



The
ACHIEVERS IAS ACADEMY

A Serious & Genuine Institute For UPSC & BPSC

**DAILY CURRENT AFFAIRS
For UPSC/BPSC**

DATE : 20-07-2024

NOTE : Collect FREE copy of Monthly Current Affairs Magazine From our Centre



+91-84349 31877, +91-72506 67974



www.achieversiaspatna.co.in



achieversiaspatna@gmail.com



Orchid Mall, Boring Road (Opp: A.N. College) Patna 800001

माइक्रोसॉफ्ट अपडेट में खामी के कारण दुनिया भर में अव्यवस्था फैल गई।

विंडो सर्वर में खराब अपडेट के कारण माइक्रोसॉफ्ट की कई सेवाएं काम करना बंद कर गईं।

इसमें विंडोज, माइक्रोसॉफ्ट एड्योर और माइक्रोसॉफ्ट द्वारा उपलब्ध कराए जाने वाले लगभग 365 ऐप शामिल थे।

विंडो की अधिकांश स्क्रीन पर ब्लू स्क्रीन ऑफ डेथ (BSOD) त्रुटि दिखाई दी।

यह विफलता टेक्सास स्थित फर्म क्लाउडस्ट्राइक के खराब अपडेट के कारण हुई, जो वास्तविक समय में साइबर खतरे से निपटने की जांच कर रही थी।

इस खराबी के कारण विमानन, बैंकिंग, अस्पतालों, टीवी चैनलों और संचार में डिजिटल प्रणाली के गिरने से लाखों लोगों की सेवाएं बाधित हुईं।

दुनिया भर में उड़ानों को रद्द करने और देरी का सामना करना पड़ा। कई यात्रियों को हवाई अड्डों पर फंसना पड़ा।

भारत में भी व्यवधान का सामना करना पड़ा, इंडिगो ने कहा कि उसने अकेले 283 उड़ानें रद्द कीं। एयर इंडिया।

यह समस्या सुबह 3:30 बजे शुरू हुई।

माइक्रोसॉफ्ट ने एक बयान में कहा कि विंडोज डिवाइस के लिए समाधान "आगामी" है।

कंपनी ने गलती के लिए तीसरे पक्ष को जिम्मेदार ठहराया है।

मालवेयर और रैनसमवेयर हमलों के बाद बीएसओडी त्रुटि सबसे अवांछित त्रुटि है, इस चेतावनी के आने पर सभी सहेजे नहीं गए कार्य तुरंत नष्ट हो जाते हैं।



बांग्लादेश में स्थिति एक 'आंतरिक मामला', विदेश मंत्रालय ने कहा

विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता रणधीर जायसवाल ने शुक्रवार को कहा कि विदेश मंत्री एस जयशंकर बांग्लादेश में चल रहे विरोध प्रदर्शन पर 'नजदीकी' नजर रख रहे हैं।

उन्होंने कहा कि विरोध और झड़पें बांग्लादेश का 'आंतरिक मामला' है।

उन्होंने कहा कि भारतीय उच्चायोग बांग्लादेश में रहने वाले भारतीयों की सुरक्षा के लिए स्थानीय अधिकारियों के साथ लगातार संपर्क में है।

बांग्लादेश में कम से कम 15,000 भारतीय नागरिक रहते हैं, इनमें से कई छात्र हैं।

इस बीच, कोलकाता में छात्रों और कार्यकर्ताओं ने बांग्लादेश में कोटा विरोधी प्रदर्शनकारियों पर पुलिस के हमले के खिलाफ प्रदर्शन किया।

इस विरोध प्रदर्शन का आयोजन अखिल भारतीय लोकतांत्रिक राज्य संगठन (एआईडीएसओ) ने किया था।

भारत जापान के साथ कार्बन क्रेडिटिंग तंत्र में प्रवेश करने की योजना बना रहा है

भारत जापान के साथ कार्बन ट्रेडिंग और कार्बन क्रेडिट समायोजन तंत्र में प्रवेश करना चाहता है।

जुलाई में साझा किए गए कैबिनेट नोटों के अनुसार, दोनों देश संयुक्त क्रेडिट तंत्र (जेसीएम) स्थापित करने के लिए एक समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर करने की तैयारी कर रहे हैं, जिसमें उत्सर्जन में कमी के क्रेडिट साझा किए जाएंगे।

इस तंत्र के तहत कार्बन क्रेडिट को 'संरचित प्रक्रिया' के माध्यम से आवंटित किया जाएगा और इन प्रक्रियाओं को ट्रैक करने के लिए एक 'रजिस्ट्री' होगी

संयुक्त समिति द्वारा मंजूरी दिए जाने के बाद परियोजनाओं पर काम शुरू किया जाएगा।

इस कदम से हरित परियोजनाओं में वित्त पोषण बढ़ेगा और भारत को कार्बन फुटप्रिंट कम करने में मदद मिलेगी।



नायडू ने 'विकसित आंध्र प्रदेश 2047' के लिए अपना विजन बताया

नीति आयोग के सीईओ बीएनवी सुब्रमण्यम के साथ बैठक में आंध्र प्रदेश के सीएम चंद्रबाबू नायडू ने 'विकसित आंध्र प्रदेश 2047' थीम के तहत राज्य के विकास का अपना विजन साझा किया

उन्होंने कहा कि राज्य ने प्रति व्यक्ति आय हासिल करने के लिए 15% की विकास दर का लक्ष्य रखा है

मुख्य ध्यान गरीबी हटाने और बदलाव लाने के लिए एआई जैसी तकनीक का उपयोग करने पर है

भविष्य में अमरावती और विशाखापट्टनम को एआई हब के रूप में विकसित करने के प्रयास किए जाने चाहिए। राज्य में एक एआई विश्वविद्यालय भी स्थापित किया जाएगा। राज्य में प्राकृतिक खेती को पुनर्जीवित करने की योजना है।

नीट मामले में सीबीआई ने रांची से एमबीबीएस प्रथम वर्ष के छात्र को गिरफ्तार किया

जम्मू में 3000 सेना के जवान, 500 विशेष बल तैनात

जम्मू क्षेत्र में करीब 3000 सुरक्षा बल और 400 से 500 अतिरिक्त सुरक्षा बल तैनात किए गए हैं।

यह कदम जम्मू क्षेत्र में आतंकवादी गतिविधियों में वृद्धि के बाद उठाया गया है।

संपादकीय : _____

गलत नीति

कर्नाटक सरकार द्वारा स्थानीय लोगों के लिए नौकरियों को आरक्षित करना आत्म-पराजय है

नकदी के लिए खतरा संपादकीय हाल ही में कर्नाटक विधेयक के बारे में है कर्नाटक राज्य उद्योग, कारखानों और अन्य प्रतिष्ठानों में स्थानीय उम्मीदवारों का रोजगार अधिनियम, 2024 जिसे कांग्रेस सरकार ने मंजूरी दे दी थी लेकिन बाद में इसे अस्थायी रूप से रोक दिया गया था।

इस विधेयक में परिकल्पना की गई है कि उद्योग प्रबंधन पद में 50% नौकरियों को स्थानीय आबादी को नियोजित करेंगे, जबकि गैर प्रबंधन पद में 70% पद गैर प्रबंधन पद द्वारा नियोजित किए जाएंगे।

इस विधेयक को "अस्थायी रूप से रोक दिया गया है"।

स्थानीय उम्मीदवार को परिभाषित करने के लिए कन्नड़ में प्रवीणता विधेयक में मानदंडों में से एक है।

हरियाणा 2020 में इसी तरह के बिल लाए गए थे। पंजाब और हरियाणा उच्च न्यायालय ने 2023 में हरियाणा अधिनियम को यह कहते हुए रद्द कर दिया कि यह विधेयक अनुच्छेद 14 के तहत गारंटीकृत समानता और अनुच्छेद 19 के तहत गारंटीकृत स्वतंत्रता का उल्लंघन करता है।

इसमें कहा गया कि यह विधेयक देश के बाकी हिस्सों के नागरिकों के अधिकार के खिलाफ है और पूरे भारत में "कृत्रिम दीवारें" बना सकता है।

इस विधेयक ने अनुच्छेद 16 (3) का भी उल्लंघन किया है जो निवास के आधार पर आरक्षण की अनुमति देता है, लेकिन केवल सार्वजनिक क्षेत्र की नौकरियों में।

संपादकीय में कहा गया है कि सरकार को श्रम अधिकारों को लागू करने, श्रमिकों के शोषण को खत्म करने पर ध्यान केंद्रित करना चाहिए, इससे स्थानीय श्रमिकों को भी सशक्त बनाने में मदद मिलेगी।

ट्रम्प सीज़न

पूर्व राष्ट्रपति बढ़त बनाए हुए हैं, लेकिन चुनाव में अभी भी महीनों का समय है

हाल ही में मिल्लौकी में आयोजित रिपब्लिकन नेशनल कन्वेंशन, जिसमें डोनाल्ड ट्रम्प ने प्रमुख भूमिका निभाई थी, एक बड़ी हिट रही।

श्री ट्रम्प की लोकप्रियता हत्या के प्रयास के बाद भी बढ़ सकती है, जहाँ वे बाल-बाल बच गए थे।

यही वह जगह है जहाँ श्री ट्रम्प ने जेडी वेंस को उपराष्ट्रपति पद के उम्मीदवार के रूप में नामित किया।

ओहियो से पूर्व जूनियर सीनेटर। उपराष्ट्रपति पद के उम्मीदवार के रूप में श्री वेंस भी श्री ट्रम्प के पक्ष में खेल सकते हैं।

ट्रम्प की नीतियाँ यूक्रेन युद्ध के लिए अमेरिकी फंडिंग के खिलाफ हैं, गाजा युद्ध में इजरायल के पक्ष में, अवैध आतंजन के खिलाफ, देश के भीतर विनिर्माण शुरू करने के पक्ष में आदि।



विश्व :

बांग्लादेश में अशांति: 105 मरे, टीवी समाचार प्रसारित,

जेल पर हमला बांग्लादेश ने शुक्रवार को कर्फ्यू लगाने और सैन्य बलों की तैनाती की घोषणा की, क्योंकि प्रदर्शनकारियों और छात्रों के बीच झड़पों में 105 लोग मारे गए। अकेले ढाका में 52 लोग मारे गए। एक घटना में

प्रदर्शनकारियों ने मध्य नरसीगंद में एक जेल पर हमला किया और जेल में आग लगाने से पहले कैदियों को छोड़ा लिया। ढाका में सार्वजनिक प्रसारण पर प्रतिबंध लगा दिया गया है।

नामांकन स्वीकार करते हुए ट्रंप ने लोकलुभावन एजेंडा पेश किया

हाल ही में मिल्वौकी में आयोजित रिपब्लिकन नेशनल कन्वेंशन में डोबाल्ड ट्रंप ने 93 मिनट का सबसे लंबा भाषण दिया।

हत्या के प्रयास का विस्तार से वर्णन करने के बाद यह उनका पहला भाषण था। उन्होंने बताया कि अगर वे झुके नहीं होते तो उनका जीवन कैसे समाप्त हो सकता था।

उन्होंने अपने भाषण में कई मुद्दों को छुआ। उन्होंने वादा किया कि यह अमेरिकी इतिहास में सबसे बड़े निर्वासन में से एक हो सकता है।

उन्होंने बार-बार लोगों पर अमेरिका-मेक्सिको सीमा को अवैध रूप से पार करने को "आक्रमण" बताया।

उन्होंने "अमेरिका पहले" विदेश नीति का आह्वान किया हालांकि उन्होंने गर्भपात के अधिकारों का उल्लेख नहीं किया।

चार दिवसीय सम्मेलन को श्री ट्रंप के परिवार के लोगों ने भी संबोधित किया। उनकी पूर्व पत्नी मेलानिया। उनकी पोती ने भी सम्मेलन को संबोधित किया।

संयुक्त राष्ट्र की शीर्ष अदालत ने कहा कि इजरायल द्वारा फिलिस्तीनी क्षेत्र पर कब्जा करना 'अवैध' है

संयुक्त राष्ट्र की शीर्ष अदालत अंतर्राष्ट्रीय न्यायालय (ICJ) ने एक सलाहकारी राय में फिलिस्तीनी क्षेत्र पर इजरायली कब्जे को "अवैध" बताया। इसने इजरायल से कहा कि वह जल्द से जल्द अपना कब्जा खत्म करे।

इजरायल ने ICJ की राय को "झूठ का फैसला" बताया, जबकि फिलिस्तीनी प्रशासन ने ICJ को "ऐतिहासिक" और "महत्वपूर्ण क्षण" बताया।

हमास ने इजरायल द्वारा अवैध कब्जे को खत्म करने के लिए "तत्काल" अंतर्राष्ट्रीय कार्रवाई का आह्वान किया।

ICJ का फैसला या 'सलाहकार की राय' संयुक्त राष्ट्र द्वारा जबरन थोपी नहीं जाती। लेकिन यह इजरायल के खिलाफ अंतरराष्ट्रीय दबाव बनाएगी।

हौथी ड्रोन ने तेल अवीव पर हमला किया, एक की मौत, 10 घायल

शुक्रवार को ईरान निर्मित एक ड्रोन ने तेल अवीव पर हमला किया, जिसमें एक व्यक्ति की मौत हो गई और 10 लोग घायल हो गए। समूह ने इजरायल पर पहला घातक हमला किया।

इजरायल ने अपनी ओर दागी गई अधिकांश मिसाइलों को नष्ट कर दिया है।

इजरायली सेना ने कहा कि वह जांच कर रही है कि उसके वायु रक्षा प्रणाली में क्या गड़बड़ है।

Long range

Yemen's Houthis have claimed a deadly drone strike on Tel Aviv



ईरान इस सामग्री का उत्पादन करने में पूरी तरह सक्षम है

ईरान परमाणु हथियार में इस्तेमाल के लिए विखंडनीय सामग्री का उत्पादन करने में सक्षम है, यह बात शुक्रवार को अमेरिकी विदेश मंत्री एंटनी ब्लिंकन ने कही।

ईरान की क्षमताओं की खबर महमूद पेजेसकियन के हालिया चुनावों के बाद आई है।

